

关注

牛津大学
世界学子的理想学府

牛津大学(University of Oxford,简称:Oxon.)位于英国牛津市,建校于1167年,其历史可大约追溯到12世纪末,迄今已有9个世纪,为英语世界中最古老的大学,也是英国大学排名中的顶级大学。牛津大学享有世界声誉,它在英国社会和高等教育系统中具有极其重要的地位,有着世界性的影响,英国和世界很多的青年学子们都以进牛津大学深造作为理想。

有“全球本科生诺贝尔奖”之称的罗德奖学金,每年在全球选取80名最优秀的大四本科生去牛津大学攻读硕士或博士,这些罗德学者之后在全世界都有非常重要的影响力。牛津大学是英国研究型大学罗素大学集团、欧洲顶尖大学科英布拉集团、欧洲研究型大学联盟以及Europaeum中的核心成员。

9个世纪以来,牛津大学一直是全英国乃至于世界级的顶尖学府。2013年世界大学百强排行榜上以93.7分的成绩位居第二位,仅次于美国加州理工学院。

牛津大学以自然科学和应用经济学、商务管理哲学三大领域的不断进取与创新,震撼世界,同时也以丰富多样的教学方法声名远扬:阅读、实验、导师辅导等多种方法结合,尊重学习规律,调动学生学习热情,培养出一代代堪称天之骄子的精英。该校在心理学、生物学和法律、工程学、社会科学、经济、哲学、历史、音乐、化学、生物化学、文学、法语、德语、丹麦语、数学、物理、地球科学上均是行内之翘楚。

建校以来,牛津大学培养了6位英国国王、26位英国首相(其中包括格莱斯顿、艾德礼、撒切尔夫人和托尼·布莱尔)、多位外国政府首脑(如美国前总统比尔·克林顿)、近40位诺贝尔奖获得者以及一大批著名科学家,如经济学家亚当·斯密、哲学家弗朗西斯·培根、诗人雪莱、作家格雷厄姆·格林、化学家罗伯特·波义耳、天文学家埃德蒙多·哈雷等。就连2001年诺贝尔文学奖获得者维·苏·奈保尔,也毕业于牛津大学英文系。牛津大学为人类文明的发展进步做出了重大的贡献。

剑桥大学
诺贝尔奖得主的摇篮

剑桥大学(University of Cambridge)是一所位于英国英格兰剑桥市的公立研究型大学,始创于1209年,亦是英语世界里第二古老的大学,当今最杰出及最著名的高等学府之一。在2011年的美国新闻与世界报道和高等教育研究机构QS联合发布的USNEWS-QS世界大学排名中,位列全球第1位;在2013年世界大学百强排行榜上以92.6的成绩位居第7位。

剑桥大学位于伦敦北面50里以外风景秀丽的剑桥镇。小镇有一条河流穿过,称为“剑河”。剑桥大学本身没有一个指定的校园,没有围墙,也没有校牌。绝大多数的学院、研究所、图书馆和实验室都建在剑桥镇的剑河两岸,以及镇内的不同地点。剑桥大学的许多地方仍保留着中世纪以来的风貌,古色古香,别具一格。

剑桥大学和牛津大学齐名为英国的两所最优秀的大学,被合称为Oxbridge。剑桥大学有35个学院,三个女子学院,两个专门的研究生院。剑桥大学最大的特色是学院制,剑桥大学中央不过担当一个像联邦政府的角色,掌管一些宏观的事情。在毕业典礼上,最能看到剑桥大学是如何重视学院的。每个学生都要由学院院长牵手引到校长面前跪下,接受祝福,

历史悠久,成就卓著,世界学子的梦想殿堂
英国名校一直站在金字塔尖

英国是一个有悠久教育传统的国家。它的教育体系经过几百年的沿革,已经相当的完善和复杂,且具有非常大的灵活性。总体来说分为三个阶段:义务教育、延续教育和高等教育。

说到英国的名校,可以用“金字塔尖”来形容。如人尽皆知的牛津大学、剑桥大学、伊顿公学,还有曼彻斯特大学、华威大学、约克大学、诺丁汉大学等。在此,记者选取了在世界上最具代表性和影响力的三所学校给予介绍和解读。

郑州晚报记者 梁冰



象征他是由学院教导成材。

剑桥大学是英国名校联督“罗素大学集团”和欧洲的大学联盟科英布拉集团的成员。大学校长为女王的丈夫菲利普亲王,设一名常务副校长主持日常工作。剑桥大学以其高素质的教学和研究水准而闻名。其中,人类学、建筑学、英语、化学、地理、法律及电脑科学在教学品质评估中更荣获优级。几乎所有的系在研究评估中都获得最高分5星级。

剑桥大学的学生参与多种业余活动,其中划船是最流行的体育运动,剑桥大学各学院间经常比赛,而且剑桥大学每年都会与牛津大学举行划船比赛。各学院间还举行其他各种体育比赛,包括橄榄球、板球、国际象棋等。2009-2010年度剑桥大学总收入约19.8亿美元,位列全英第一,为世界最富有的大学之一。

在剑桥学校约800年的历史中,涌现出牛顿、达尔文等一批引领时代的科学巨匠;造就了培根、凯恩斯等贡献突出的文史学者;培养了弥尔顿、拜伦等开创纪元的艺术大师,从这里走出了7位英国首相以及89位诺贝尔奖获得者,这些都为剑桥大学奠定了世界近现代学术文化中心的伟大地位。

伊顿公学
英国王子的母校

伊顿公学(Eton College)坐落在伦敦20英里的温莎小镇,是英国最著名的贵族中学。地处白金汉郡的泰晤士河河畔,与女王钟爱的温莎宫隔岸相望,伊顿公学是一座古老的学府,由亨利六世于1440年创办。

伊顿公学以“精英摇篮”、“绅士文化”闻名,也素以管理严格著称,是英国王室、政界经济界精英的培训之地。这里曾造就过20位英国首相,培养出诗人雪莱、经济学家凯恩斯,也是英国王子威廉和哈里的母校。伊顿每年250名左右的毕业生中,70余名进入牛津、剑桥,70%进入世界名校。

这所学校,名为“公学”,实际上是一所私立中学。17世纪,伊顿公学逐渐成为英国最著名的贵族学校,贵族子弟都能够进入这所学校为荣,争相入学。

近年来,英国私校都从以前的男女分校纷纷改为男女合校,但伊顿仍保持男校制不变。这所私立寄宿制的男子中学目前有约1400名13至18岁的学生,都是由中学读到大学预科的男孩。伊顿学生现在也参加英国中学的GCSE和ALEVEL水平考试(升入英国名牌大学的主要途径),成绩几乎都是优秀。

伊顿过去是贵族学校,世家子弟出生后即要注册。现在,学校里的贵族所剩无几,所以“贵族”实际已变成“昂贵一族”的代称。一个学生每年两万多英镑的学费(包括住宿费),令许多家庭望而却步。

据统计,英国每400名男孩中,只有一名能进入一般的公学读书,但要进入伊顿公学,则每1500名男孩中才有一人。因此,每年报考伊顿公学的学生也就是1000余名,通过严格考试和面试后,录取250多人。

报考伊顿也是有条件的。私立小学的优秀学生是主要生源。私立小学与伊顿一样,也是条件好、学费昂贵,中产阶级家庭少有问津;其次是公立小学成绩特别突出的学生,校方也会给予报考私立中学的建议;海外学生也能报考伊顿。美国的富豪、亚洲的赌王,都把孩子送到这里。

初入伊顿,学生只是13岁的小男孩,离开伊顿的是18岁的谦谦君子。他们在伊顿的5年,完成的是生理、心理、知识、体能、思想和社会责任感全面成长。